
4 OM, Kassa, 1906. Második évfolyam, 47-ik szá m. 'edd, február 27. m.

elelós szerkesztő ;
BURÁNYI JÓZSEF.

iómunkatárs :
Í4ERB0LY FERENC.

SserkeBJtősé^ és kiadóhivatal:
tlasaei,

Kossuth - utcza 16. szám. 

Tdloíonazám | 1E3Q 

Hirdetések dijsiabás szerint

NAPLÓ
Ft^GGETLEIT POLITIKAI ITAFILAF.

tSlfífr.ao-fcóei áraik . 

Mgy cvr. . . 14 K — f.
fél évr« . . 7 K —
Negyedév» . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta 
50 fill, bólyegköhséflgei tüt*

Megjelenik mindeBtiati 
délután 5 órakor.

Ä megyefőnök
a ellen.

Ma délelőtt Pongrácz Ferenc 
gróf megyefőnök a Napló politikai 
napilap utcai elárusitását Münster 
Tivadar polgármesterhez intézett 
ukázzal betiltotta. Az utcai eláru- 
sitásáról szóló rendeletet ma dél­
után kézbesítették a Napló kiadó- 
hivatalának. A mai naptól kezdve 
tehát lapunkat az utcán és nyil­
vános helyiségekben árulni nem 
szabad. A Napló anyagi ekzisz- 
tenciája ellen intézett támadás 
nem riaszt bennünket vissza s 
mint eddig, továbbra is a nemzeti 
ügy bátor és rendületlen harcosai 
lesnünk. Ügyünket a hazafias ma­
gyar közönség szeretetébe ajánljuk.

hatatlan bizalom. így beszél az igazi 
■ férti, aki viseli magatartásának kon- 
; zekvenciáját! így beszél az igaz 
' magyar, a hazaszeretetben csüggedést, 

lehangoltságot nem ösmerő magyar 
I férfi, akinek lelkesedését le nem 
i lohasztotta, hogy az alkotmányt el- 
i orozták. Aki bízik a nemzet igazának 

felvirradásában s a nehéz napokban 
i kétszeresen érzi, hogy a haza alkot­

mánya mellett küzdeni becsületes 
• magyar lelke fokozott kötelessége !

Olvassuk írásait. Úgy hatnak, 
mint a lánglelkü apostol szavai. Es 
valóban apostol ő, a hazaszeretet, a 

I szabadság apostola. És olyanok mind­
annyian, akiket vele együtt a nem­
zeti ellenállásban a hatalom egyelőre 
kenyerüktől megfosztott, olyan vala­
mennyi elmozdított tisztviselője Aba- 
ujtornavármegyének !

Rakovszky Endre alispán Szabolcsvár- 
megvc közönségének üdvözletére a 
kezű köszönő evelet küldte :

-fiz ab?»ii alispán levelei.
Bizalom a nemzeti ügy győzel-nemzeti

méhen.
A kormány sajtóorgánumai most 

igen szívesen foglalkoznak az ellen­
álló vármegyék tisztviselőivel. Ára­
dozó szívvel sajnálják a szegényeket, 
hogy úgy oda dobták magukat a 
nemzeti küzdelem áradatába. És mi­
közben e ravasz szánalmat hangoz­
tatja1' verik büszkén a mellüket, hogy 
a tisztviselők között csiiggedés állott 
be, levert kedélyű férfiak most ők, 
akik szeretnék már vissza csinálni, a 
lelkesedés gyújtotta, önzetlen és be­
csületes elhatározásukat. Nem tudni 
honnan meríti következtetéseit a kor­
mány sajtója, de 
hogy a vármegyék 
mind rendületlenül állják a nemzeti 
küzdelem harci vonalát. A megyei 
tisztviselők mindazon vármegyékben 
hol az erőszakos kormány királyi 
biztosokkal és kormány biztosokkal 
flkar hatalmának érvényt szerezni, 
sorra lemondanak. Ez csaknem alkal­
mas példa a csiiggedés konstatálására, 
tisztelt haladó sajtó ?

Vagy tetszik egy másik példa? 
Am tessék, szolgálunk vele. Ide te­
kintsenek Abauj-Torna vármegyére. 
Becsületes tisztikarát fegyveres erő­
szakkal kiirtotta Pongrácz. Talán ők 
kétségbeesettek? Hogy a példa vilá­
gosabb legyen olvassák csak Ra­
kovszky Endre dr. alispán leveleit. 
Válaszol a hozzá intézett üdvözlő 
okmányokra és válasza csupa férfias 
erő, méltóság, a nemzeti ügy diada­
lában való rendületlen hit, tántorit-

Az események forgataga vármegyémet 
I a legelső csatasorba állította és én szeren- 
I esésnek érzem magamat, hogy szerény, de 
I elszánt harcosa lehettem a legigazabb. leg- 
i szentebb ügynek: ősi alkotmányunk védel- 
I mezősének.

A tényleges hatalom kiütötte kezemből 
a kardot, de nem irthatja ki lelkemből al­
kotmányos szabadságunknak rajongó sze- 

I retetét és azt a szilárd meggyőződésemet,
; hogy a sok vihart átélt szerencsétlen nem- 
! zet előbb vagy utóbb, de ismét diadalmasan 
í fog bevonulni alkotmányának megdünthe- 
I tétlen erősségébe, ha a társadalom elszánt 
■ egységben sorakozik és megalkuvás nélkül 
I helyt áll.

Nagyszalánc község üdvözletére Ra­
kovszky alispán a következő levélben felelt:

Engem a törvények megtartására tett 
, esküm, a törvényhatóság rendelkezései iránti 
j köteles engedelmességem és az a benső 

annyi bizonyos, ' meggyőződés vezettek, hogy úgy eljárva, 
tisztviselői sorra am>nt eljáitam, teszek leginkább szolgálatot 

az alkotmányvédelem ügyének, ami a leg­
főbb, legszentebb minden kicsinyes egyéni 

. érdeket háttérbe szorító egyetemes érdek, 
kell hogy legyen a hazáját és a jogok ural­
mát mindenek felett szerető magyar em­
ber előtt.

A ragaszkodásnak és elismerésnek sza 
vai erősitik magamtartása felett érzett nyu­
godt öntudatomat és azt a meggyőződése­
met, hogyha veszélyben forgó, sőt azóta 
már nyíltan felfüggesztett alkotmányunk vé­
delmére a községeteken szervezett magyar 
nemzeti társadalom összefog és tántorithatat- 
lanul helyt áll, úgy valóban beteljesedik a 
képviselőtestületi határozat ama jóslata, hogy 
előbb vagy utóbb, de feltétlenül viszontlát­
juk egymást, ami egyszersmind édes hazánk 
alkotmányos szabadságának és a szabadság 
biztosítékainak visszatértét fogja jelenteni.

Érdekes Garbóczbogdány községnek 
küldött levele is, mely igy hangzik :

Én és tiszttársaim abban a meggyőző­
désben voltunk és vagyunk ma is, hogy a 
törvények megtartására tett hivatali eskünk 
csak egy utat engedett számunkra, azt. 
amelyet követtünk is és hogy veszélyezte­
tett, sőt azóta már felfüggesztett alkotmá­
nyunk megvédelmezésének szent érdeke 
előtt el kell némulnia minden más egyéni 
érdeknek !

Rendületlen a hitünk, hogy ha a közsé­
gekben szervezkedett magyar nemzeti társa- 

követ- dalom is összefog és tántorithatatlanul helyt 
áll, úgy előbb vagy utóbb, de mindenesetre 
visszaszerezzük országunk legfőbb kincsét, 
önálló nemzeti létünk zálogát: ősi alkotmá­
nyunkat !

Ezenkívül hasonló levelet küldött Ra­
kovszky alispán Hernádcsánv községnek is.

A mi ügyünk nincs veszve, vala­
meddig ily lelkes és önzetlen haza­
fiak szolgálják a nemzeti ügyet. Ad­
dig visszapattan minden hazugság s 
az összetartás ereje mihamar diadalt 
fog aratni elnyomóink felett.

; 59 század gyalogos,
9 század huszár

(A kassai hadtest mozgósítása.)
Kassa, febr. 26.

A tegnapi nap kritikus napot jelentett a 
I kormány naptárában. Ezen napra hirdette a 
: szövetkezett ellenzék az ország összes vá­

lasztó kerületeiben a beszámoló népgyüle- 
. seket. A kormány a népgyiilésektől nagyon 

megriadt s noha sajtó-organumai egyebet 
’ se üvöltöznek, minthogy a nép a koalíciótól 

elfordult, nem volt bátorsága próbára tenni
Nem tettem mást, csak mit a nemzeti ' “ Pedig milyen egyszerű

tradíciók, százados dicső küzdelmeinknek 
mindig legfőbb törekvése és a vármegyei 
tisztviselőre váró erkölcsi kötelességek pa­
rancsoltak 1

A küldött üdvözletekből benső üröm­
mel látom, hogy a nagyszalánc! kör közsé­
geinek képviselőtestületei is át vannak hatva 
e nagy igazságoktól és felemelő törekvésektől.

Hassa át őket minél teljesebb és mun­
kás ereje annak az igazságnak is, hogy ha 
a községekben szervezkedett magyar társa­
dalom összefog és rendületlenül helyt áll, 
úgy a nemzet elévülhetetlen jogai előbb 
vagy utóbb, de okvetetlenül diadallal fog­
nak bevonulni az önrendelkezés és alkot­
mányos szabadság várába.

Janók községnek küldött válasza a kö­
vetkező :

dolog lett volna Bécsnek bebizonyítani, hogy 
hogy a magyar népnek nem kell a nemzeti 
küzdelem. Tartották volna csak meg a nép- 

' gyűléseket. Kiderült volna, hogy a kormány 
. sajtó minő igazat mond. Ámde hazudni 

tudnak. Tények provokálására azonban nin­
csen bátorságuk.

Érdekes, hogy a kassai hadtest összes 
: ezredeit mozgósították. Abauj, Borsod, Bereg, 

Gömör, Heves, Nógrád, Sáros, Szepes, 
Szabolcs, Szatmár, Ung és Zemplénmegyék 
területén — mint amelyek a kassai hadtest 
területét alkotják, minden egyes választó- 
kerületbe katonaságot mozgósítottak. Érde­
kes az erről szóló hivatalos kimutatás, mely 
szerint katonák a következő helyekre küldet­
tek ki :

Abauj: Szikszó, Torna, Görgő, Nagy­
id«, Szin es Nagy-Szalánc egy-egv század
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gyalogság. Borsod: Diósgyőr, Sajó-Szent- ' a kettő közül egyik sem, mely legyőződnek • 
Péter, egy-egy század gyalogság. Mezőcsát, érezné magát, noha a vita során határozol- j 
Mezőkeresztes, Mezőkövesd, egy-egy huszár- tan Eperjes kerekedett felül, Eperjest illetné : 
század. Bereg: Nagy-Bereg, egy század gya- meg hát Thököly hamva, mely még messze 
logság, Beregszász és Munkács, két-két szá- Kisázsiában porlad s ki tudja mikor kerül 
zad. Gömör: Küvi, egy század, ugyanannyi vissza hazájába. Külőmben is az egész Rá- | 
Putnok és Rimaszécs. Heves: Gyöngyös, . kóczi hamvak visszahozatalának ügye el- ■ 
egy huszárszázad, Kápolna és Hatvan, egy- aludt, annyira elszunyadt, hogy Kassán már 
egy század gyalogság. Nógrád: Balassa- nincs aki törődjön a Rákóczi emlék és a 
Gyarmat, Nógrád, Losonc, két-ket század. Rákóczi szobor eszméjének keresztülvitelé- , 
Sáros: Zboró, Bártfa, egy-egy század, vei. A jelenlegi kultuszminiszter is, hol tu- 
Szepes: Késmárk, Igló és Lőcse, két szá- berkolotikus köpetek, hol örökös lemondá- 
zad. Szabolcs : Tiszaíök, Nagykálló, Nyirbá- sok megszerkesztése körül meríti ki erejét 
tor, egy-egy huszárszázad. Nyíregyháza, és képességeit.
azonkívül még két század gyalogság. Szat- ; Eperjes és Késmárk szóharcába most 
már: Fehér-Gyarmat, Nagy-Károly, Csenger, beleszól Fejérváry Géza miniszterelnök. Lei- 
Mátészalka, egy-egy század. Ung : Ungvár ratot intézett Eperjes és Késmárk városok 
és Nagv-Kapos, két-két század. Zemplén : hoz, melyben utal arra, hogy a két város 
Ujbély és Olasz-Liska, két-két század gya- : ág. hitv. cv. egyházközség tagjai között lö- 
logság, egy-egy huszárszázad; Megyaszó, , löttébb áldatlan, immár a politikai térre is 
Mád, Király-Helmec, Szerencs, Nagy-Mihály, 1 átjátszódó háborúság keletkezett s folyik
Homonna, Tőke-Terebes, egy-egy század 
gyalogság. I

Azonkívül a rendes katonai helyőrségi i 
állomásokban a katonaság készenlétben ma- i 
rád, az összes csendőrőrsek megerősítettek 
katonákkal.

A katonaság most hosszabb ideig ma- ; 
rad a községek nyakán. Úgy értesülünk, 
hogy a volt képviselők a jövő vasárnapra 
ismét gyűlésre kérnek engedélyt s ezt addig 
megismétlik, inig a kormány a karhatalom 
díjazásában kimerül.

fi kassai püspök pásztoriadé.
fi keresztény társadalmi munkásságért.

Kassa, febr. 26. 1
Az igazi apostoli munkásság egyik 

vezére, Fischer-Colbrie Ágost kassai püspök 
kör'evelet intézett az egyházmegye papsá­
gához, mely a társadalmi munka kötelessé­
geit körvonalozza.

A Katholikus Egyesületek Országos 
Szövetsége mondja a püspök Ma­
gyarország katholikus felújításának egyik ; 
legelső szerve, miért is annak munkájában 
és törekvéseiben részt venni elismerésméltó 
buzgóság és azt ő mindenkor el is fogja 
ismerni. Azután az egyházmegye tizenhárom 
espereskerületének szövetségi képviselőit 1 
névszerint kinevezi, a képviselet nélkül ma­
radt kerületeket választásra hívja fel. A ki­
küldöttek megyei szervezetét megerősíti és , 
a szervezet elnökéül Konez Ödön esperest, 
titkárnak pedig Kager József plébánost ne- : 
vezi ki. Felhatalmazza a képviselőket, hogy j 
az egész egyházmegye, különösen pedig 
kerületük területén az egész keresztény tár- ! 
sadalmi munkát tanácsuk és közreműködé­
sükkel irányítsák és mindenben előmozdítsák.

Hasonlóképpen az eucharisztikus és i 
kongregációs mozgalom vezetését is külön 
vezető Gruska Lajos pápai kamarás kezébe j 
teszi le. Kinevezi a mértékletesség! mozga- 1 
lom megyei felügyelőit és felhatalmazza i 
őket, hogy megyéjük területén kisebb rész- I 
leges népmissziókat rendezhetnek a hivek ! 
fölemelésére és a szent ügyben való tömő- j 
ritére.

Elrendeli, hogy a kinevezett képviselők i 
a kerületi hivatalos üléseken úgy a végzet­
tek, mint a teendőkről előterjesztést tegye­
nek és tárgyalást vezessenek keresztül és 
annak eredménye a kapituláris jegyzőköny­
vekbe felvétessék, hogy azokat a lőpásztor 
tudomásul vehesse és intézkedéseit megte­
hesse.

Eperjes ás Késmárk versenye.
Döntés a Thököly hamvai ügyében.

Kassa, febr. 25.
Eperjes és Késmárk már régóta elkese­

redett szellemi tornát vi, a Thököly ham- 
mak ügyében. Mindkét városka, a maga 
szellemi csatározóit küldi küzdelembe, hogy 
egyik leküzdje a másikat. Csakhogy nincs

hírlapi utón ma is, kötelességének tartja en­
nek a nemzeti kegyelet szempontjából is 
véget vetni.

Ezt úgy véli legmegnyugtatóbban elér­
hetni, ha a két érdekelt terület hatósága 
által és általa egyenlő számban megneve­
zendő férfiakból álló bizottság elfogulatlan 
s minden történelmi okokat figyelembe vevő 
véleményét kéri ki s ennek értelmében fogja 
a megmásithatlan végső szót kimondani. A 
miniszterelnök átiratában közli, hogy ő Zsi­
linszky Mihály, dr. Thaly Kálmán és Thal- 
lóczy Lajos tudományos-akadémiai tagokat 
szándékozik a maga részéről ezen bizottság­
ban való részvételre felkérni, egyszersmind ! 
megkeresi a két érdekelt város közönségét 
egy-egy, a két érdekelt ág. h. ev. egyház- 
községet pedig két-két bizottsági tagnak a 
kiküldése iránt. A miniszterelnök végül ama 
reményének ad kifejezést, hogy ezen kilenc 
bizottsági tagnak a véleménye alapján sike- 
rülend majd ezen vitás ügyet közmegnyug­
vásra eldöntenie.

A szombati báléj.
(Hét különféle táncmulatság.)

Kassa, febr. 26
Szombaton és vasárnap este nem ke­

vesebb mint hét helyen tartottak Kassán 
táncmulatságot, ami tökéletesen igazolja, 
hogy az idők, megnehezült járása se ölte ki 
Kassán az emberekből a jókedvet.

A szombati mulatságok közül a legsi­
kerültebb és legfényesebb a kassai Jogász 
Sport Egylet disztornával egybekötött tánc- 
mulatsága volt, amely a Schalkház-szálló 
összes helyiségeiben zajlott le. A kassai kö­
zönségnek szombaton volt először alkalma 
disztornát látni és a jogász-atléták gyönyörű, 
szabatos produkciói zajos tapsot is arattak. 
A nagyszámú előkelő közönség sorában a 
Kassai Atlétikai Club testvéregylet részéről 
Zichy Károly gróf, Pálffy László gróf, Hal- 
my Károly dr., Brooser Mór, Bartay Osz­
kár, Horváth Lajos dr., Littmann Arnold 
dr. és Balkányi Gusztáv dr jelentek meg. 
Kassa notabilitásai közül még Berczelly Jenő 
v. b. t. t. táblai elnök, Münster Tivadar 
polgármester, Eder Ödön volt képviselő, 
Gaiger Ignáez dr., Zorn Vilmos dr. 
jogakademiai igazgató, Kovácsy Béla gazd. 
intézeti igazgató, Orlovszky István főreális­
kolai igazgatót, továbbá Baintner Hugó, 
Eszterházy Sándor, Kérészy Zoltán, Helle 
Károly, Kolossváry Sándor jogtanárok és 
Hoffmann Ferenc dr. gazdasági tanár je­
lentek meg.

A szabadgyakorlatokat bámulatos pre­
cizitással adták elő és a csapattornázás is 
mintaszerű volt. A mintacsoport a nyújtón 
a legnehezebb gyakorlatokat játszi könnyű­
séggel oldotta meg, a képzeteknek a nyúj­
tón és korláton való versenyét pedig Gádor 
Alfréd nyerte meg. Második lett Merényi 
Ernő harmadik Singer Miklós. Zajos tapsot 
aratott a 16 főnyi gyermekmintacsapat kor­
látgyakorlataival. Kmetykó Lajos tornatanár 
és Rosner Erwin érdekfeszitő iskolabirko-

zása után a tornászok hat változatos, festői 
gúlája gyönyörködtette a közönséget. A 
legnagyobb tapsot Kmetykó Lajos tanár, a 
magyar szertornászbajnok aratta, aki remek 
dolgokat mutatott be és akit egylete a 
gyönyörű disztorna rendezéséért egy szép 
babérkoszorúval lepett meg. A tánc­
mulatságon az első négyest 60 pár tán­
colta. Szombaton este zajlott le a Kassai 
Társaskör kalikóestélye, nem nagy számú 
közönséggel, de annál kedélyesebb hangu­
latban. Kitünően sikerült a keresKedőlc kö­
rének estélye.

Elegáns, disztinguált katonai és polgári 
közönség vett részt szombaton a katonai 
alreáliskola táncmulatságán is. Futás Sán­
dor táncmester táncvigalma a Schubert-ven- 
déglő helyiségeiben is jól sikerült. Vasár 
nap e te a kath. legényegylet Rákóczy-kör- 
uti helyiségeiben batyubált, a szabók be- 
tegsegélyző egylete pedig a Schubert ven­
déglőben táncmulatságot rendezett. Mind­
kettő nagyon látogatott volt.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

Fejérváryék Bécsben.
Budapest, február 26.

Fejérváry Géza báró ma délelőtt titkára 
kíséretében Becsbe utazott, hogy a függő­
ben levő kereskedelmi szerződések ügyében 
tartandó tanácskozáson részt vegyen. Ugyan­
ezen okból Bécsbe utaztak Feilitzsch és 
Vörös ügyvivők is.

Fejérváry Géza báró előreláthatólag két 
napig marad Bécsben, ez idő alatt a király 
külön kihallgatáson fogja fogadni.

Szolnok-Doboka tisztviselői.
Deés, február 26.

Szolnok-Doboka vármegye 60-as bizott­
sága mai ülésén elhatározta, hogy a vár­
megye tisztviselőit az ellenállás kötelezett­
sége alól fölmenti.

Megakadályozott népgyülés.
Szegszárd, február 26.

A tegnapra hirdetett beszámoló nép­
gyülés elmaradt. Két század lovasság és 

• egy század huszárság van a városban. Este 
tüntetés volt, amely alkalommal Boda Vil­
mos beszélt a néphez.

Hock beszámolója.
Kecskemét, február 26.

A tegnapra hirdetett képviselői beszá­
moló elmaradt. Hock János volt országgyű­
lési képviselő a pártkörben mondotta el be­
szédét.

Népgyülések.
Szarvas, február 26.

Szarvason és Békésen tegnap népgyii- 
léseket tartottak. Rendzavarás egyik helyen 
sem történt.

Betiltott alakuló gyűlés.
Kis-Jenő, február 26.

A szövetkezett ellenzék alakulása céljá­
ból rendezni szándékolt népgyülést a ható­
ság betiltotta.

Halálos baleset.
Nagy-Kőrös, febr. 26.

Hodza Elek fővárosi hivatalnok tegnap 
este az induló vonatra akart felszálni. A 
vonat kerekei alá került, mely darabokra 
roncsolta.
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— Kinevezések. Az igazságügyvivő 
Dávid Gyula, nagyharsányi ev. ref. lelkészt I 
a kassai kir. javító intézethez ev. ref. lel- I 
késszé, egyelőre ideiglenes minőségben ki- | 
nevezte.

A közoktatási ügyvivő Bariba Erzsébet 
petőszinyei, Fazekas János hollóházai, Gál- 
lalvyné Ilidre Bella abaujszántói állatni nép­
iskolai állandó helyettes tanítót, illetve taní­
tónőket, ugyanazon iskolákhoz rendes minő­
ségben kinevezte.

A kassai kir. tábla elnöke dr. Beer Béla 
tornai jarásbirósági díjtalan joggyakornokot 
a kassai ítélőtábla kerületébe díjas joggya­
kornokká kinevezte.

Március idusa. Az idei már­
cius 15-i ünnepségek a szomorú po­
litikai viszonyok miatt még a szo­
kottnál is nagyobbszabásuak lesznek. 
A nagy nap előestéjén a Kazincxy- 
kör a Schalkház-szálló nagytermében 
hazafias ünnepélyt tart, este pedig a 
színházban díszelőadás lesz a jogász- 
ság közreműködésével. A díszelőadást 
Bariba István helyettes-igazgató ren­
dezi. Az előadás után az ifjúság nyil­
vános ünnepi bankettet tart, amelyen 
ifj. Hedry Lőrinc jogászelnök a Rá- 
kóczi-serleggel mondja az első pohár­
köszöntőt.

cötüttek. Az izraelita vallásból kitért 3 egyén, , 
áttért pedig 34 egyén. Végül dr. Sicher­
mann Bernét érdemeit is méltatja, aki az 
elnökségről lemondván, helyébe VVeisz Béla 
dr. választatott.

— Lengyel katonaság Kassán.
A kassai helyőrség csapatait a vidéki 
járási központokba rendelték ki a 
népgyülések és beszámolók megaka­
dályozása végett. A hadvezetőség a 
kivezényelt csapatok pótlásáról akké- 
pen gondoskodott, hogy Kassára nagy­
számú lengyel katonaságot rendelt 
ki. Szombat estétől vasárnap délig 
hat nagy katonai vonat érkezett a 
kassai állomásra Novy-Sandec felől. 
A katonai vonatok Rzeszowból, Novy- 
Sandecből és Przemyslből 8 zászlóalj 
gyalogságot és 2 ulánusezredet hoz­
tak, körülbelül 3000 tőnyi katonasá­
got. Ezeket a katonai sátortáborban 
szállásolták el. Azonkívül még nagy­
számú lengyel katonaság utazott át 
a kassai állomáson Sátoraljaújhely és 
Miskolc irányában. A mai napra szin­
tén számos katonai vonat érkezése 
van jelezve az állomásfőnökségnél.

Talált tárgy. A nyílt utcán egv 
arany női órát találtak. Jogos tulajdonosa 
kellő igazolás után átveheti a rendőrség 
bűnügyi osztályában.

sége se veti meg az italt, mégis a legna­
gyobb egyetértés és szivbeli harmónia ural­
kodik közöttük. A dolog nyitja az, hogy 
mindig együtt szoktak kimaradni és berúgni. 
A kedélyes házaspár tegnap is holtrészegen 
indult hazafelé a korcsmából, de a Vám­
utcán szokásuk ellenére úgy összekaptak, 
hogy a rendőrőrszem vetett csak véget a 
nagy botránynak. Az eljárást Majcsák eben 
megindították.

— Három milliós uradalom vásár
Anhalt-Dessau uralkodó hercege nagy kiter­
jedésű sárosmegyei hertneki uradalmát 
a melyet néhai atyja 1 400,000 k.-ért vásá­
rolt meg 8.300,000 k.-ért eladta Lánczy 
Leo volt országgyűlési képviselőnek, az is­
mert nevű pénzügyi kapacitásnak. Hosszas 
alkudozások után febr. 22-én véglegesen 
létrejött az ügylet és így a hertneki urada­
lom — a mely hajdanában Forgách-birtok 
volt — most ismét magyar gazdát kapott.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

FARSANGI NAPTÁR.
Febr. 27. Kassai Társalgási-Egylet utol­

só farsangi estélye. (Saját 
helyiségek, fő-utca 82) 

Márc. 4. Általános Munkás-Dalárda 
kedélyes estéje. (Schubert.)

- Kassa város fejlődése. Kardos Gyula 
premontrei gimnáziumi tanár tegnap délután 
5 órakor a kassai katholikus legcnyegyesíi- 
letbcn rendkívül érdekes előadást tartott 
Kassa város fejlődéséről az utóbbi f>Q év 
alatt. Kardos érdekfeszitő módon ismertette 
hallgatóságával városunk nagy haladását, 
minden téren és fokról-fokra mutatta be, 
mint lett a 13 ezer lakosú kis városból a 
mai 4Ö ezer lelket számláló modern vidéki 
metropolis.

Magyar név, Kiskorú Friedmann 
Izidor Zoltán kassai lakos- családi nevét 
Földesre változtatta.

A Kazinczy-kör matinéja. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor a „Társalgási egylet" 
nagytermében tartotta a Kazinczy-kör ez 
idei harmadik matinéját. Az első felolvasó 
Révész Kálmán volt, ki „ Egy tudós profes­
sor viszontagságai“ címmel olvasott fel, il­
letve tartott nagyérdekü szabad előadást. 
Teleki Zakariás Sándor ,,Bodókő“ cimü 
szintén érdekesen megirt verses regéjét ol­
vasta fel, s végül Zalay Borsiss masa „Ki- 
nematograf képek“ cint alatt olvasott föl 
több szellemesen megirt elbeszélésféléket. A 
közönség mind a három szereplőt élénk 
tapsokkal honorálta.

A kassai izraelita anyahitközség 
jelentése, A kassai izraelita anyahitközség 
elöljárósága most adta ki 1905. évi zárszá­
madását cs évi jelentését. A hitközség zár­
számadása 72,985 korona 10 fillér bevétel 
mellett 09,254 korona kiadást mutat föl, 
a pénztári maradvány tehát 3731 K 40 fil­
lér. A jelentés kiemeli, hogy a hanyatlófél­
ben levő vallásos és felekezeti szellem élesz­
tősére semmiféle áldozatot sem kiméit az 
elöljáróság. Szabályozta az ifjúsági istentisz­
teletek kérdését, egy modern esketési és 
templomi rendtartási szabályzatot léptettek 
életbe. A kis templomot és a szolgai lakó­
hazat 29 ezer korona költségen kibővítették. 
A hitközség elemi iskoláját 205 tanuló láto­
gatta, a tantestület pedig 0 tagból áll. A jó­
tékonyság terén nagy összegekkel segélyez­
ték a helybeli szegény hitsorsosokat, a nyo­
morgó orosz zsidók számára pedig 1150 ko- 
ronát gyűjtöttek. A hitközségnek 533 adó­
fizető tagja van. A népesedési mozgalom 
nagyon szomorú képet nvujt. Született 42. 
de meghalt 54 egyén és csak 28 házasságot

— Kihágás! kr nika. A kassai rend­
őrség kihágási osztálya a mull héten a kö­
vetkező közérdekű Ítéleteket hozta: Kiss 
Zsigmond vasúti munkást a Klobusiczky- 
utcán való lövöldözésért 15 korona, egy 
tüzértisztet az ebtartási szabályrendelet el­
leni vétségért és kártérítés fejében 31, a 
köztisztaság elleni kihágás és járda nem 
takarítás miatt 8 háziurat cs 3 házmestert 
2 4 korona pénzbüntetésre Ítélte Botrányt
okozó részegség, éjjeli csendháboritás, vagy 
csavargás miatt 20 egyént Ítéltek el. Veres 
Erzsébet, Polermi Jánosné, Soltész Terez, 
Lesch János, Pataki Imréné, Neuhauser 
Anna, Jéger Mária, Becsinga Anna és 
Menczler Anna Kassa város területéről 
örökre kitiltott egyéneket tiltott visszatérés 
miatt megbüntették és illetőségi helyeikre 
toloncolták el.

Elfogott széntolvajok. A Máv. kas­
sai állomásának szénraktárát a legszorgosabb 
ellenőrzés dacara már hetek óta dézsmál- 
gatják, úgy, hogy a vasút érzékeny kárt 
szenved. Tegnap éjjel egy vasúti őr a pá­
lyaudvari rendőri kirendeltségnek jelentette, 
hogy egy 10—15 főnyi gyanús társaságot 
látott ólálkodni a szén raktárok körül. A 
rendőrök rögtön a lerakodóhely felé siettek, 
de a bandának őrszeme észrevette a ve­
szélyt és az adott jelre a tolvajok hanyat- 
homlok futni kezdtek. A rendőrök üldözőbe 
vették őket és hosszú küzdelem után sike­
rült nyolc abaujtihanyi és egy miszlókai 
cigányt elfogni, akik útközben eldobálták a 
lopott kőszenet. Négy cigány azonban meg­
szökött. A kilenc tolvajt az ügyészség fog-

Márc. 4. izraelita jótékony nőegylet 
bálja. (Schalkház.)

Színház, művészet.

Tábori Frida bucsufellépte. Tábori 
Frida, a társulat szubrettprimadonnája, mint­
hogy egy időre megválik a színpadtól, ked­
den tartja bucsufelléptet. Búcsúja alkalmá­
ból a „Lottv ezredesei‘"-ben fog fellépni.

Takarodó A szerdára hirdetett 
„Lebonnard papa“ bemutatója a táncosnők 
fellépte következtében a jövő hétre marad. 
Az újdonság helyett Beyerlein ismert kiváló 
színmüve „Takarodó“ kerül színre, amely 
annak idején Európa szerte oly nagy hatást 
és sikert idézett elő. Lauffen hadnagyot 
Szénásy, Volkhardt őrmestert Bartha, Klárit 
Kondráth Ilona, Queisz káplárt dr. Rácz, 
gróf Lehdenburgot pedig Faragó játszszák.

A szépségverseny. A Színház és 
Életnek március hó 15-ig meghosszabbított 
szépségversenye lázas izgalomba hozta a 
színházi köröket. Kassán is óriási a vetél­
kedés az elő helyezettek között. A verseny­
ben eddig Fáy Flóra vezet 1718 szavazat­
tal. Kaptak még Tábori Frida 1647, Diósi 
Anna 1213, Kállai Lujza 1139, Komjáthyné 
Závodszky Teréz 540, Nagy Aranka 432 és 
Takács Mariska 413 szavazatot. Leadtak 
Kassán eddig 7102 szavazatot.

házába szállították ma be.
— Lövöldöző inas. Rácz János, a 

Kuhlmann Nándor-féle füszerkereskedés ta- 
nonca tegnap vasárnap délben a dóm előtt 
egy kis flóbertpisztolyból lövöldözött. A vá­
sott inas azonban megadta az árát, mert az 
egyik lövés a kis ujját sértette meg. Ráczot 
a közkórházba vitték.

Véres verekedés. Laczkó János 
vasöntőtanoncot tegnap délben a szeminá­
riumi templom előtt egy még ismeretlen 
nevű bodnár inas úgy fejen ütötte, hogy a 
vér rögtön elborította es eszméletlen .álla­
potban a közkórházba szállították, ahol idő­
közben megállapították, hogy a sérülés nem 
súlyos. A tettest nyomozzák.

— Egy kedélyes házaspár. Majcsák 
József nagy barátja a szesznek, de a fele-

szép

utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május hó I tői kiadj.
ösermeíy-^lca 20. ez. ..Jatt.
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cs. és kir. udvari szállító.
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TRESSORGYÁR
BUDAPEST,

GYÁR: V. ÁRBOC-UTCA 3, SZÁM.
(Váci-ut mentén.)

MINTARAKTÁR: V. Erzsébet-tér 17.

Tűz, betöre?
és tkermitbiztos pénzszekré­
nyek. páncélszekrények, pán- 
célszcbák. Tűzmentes könyv­
éé okmány szekrények. SAFE 
— DEFOSITEK. ----------
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Töíríeszfcéses jelzálog^kölesönök
25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül 
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz- 

tül vitel minimális költséggel van egybekötve. -$■
Zálogleveles kölcsönök díjmentes közvetítése. — Oli­
vers i ók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek 
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.
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A kassai kir. tszék, mint tkvi hatóságtól.

804. sz. 
tk HOB. III.
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A legegyszerűbb cs lcgmegbizhntóbb benzin- 
motorok minden gazda által, vizsgázott gc- ^ 

ify pcsz cs hatósági engedély nélkül üzembe ^ 
►3C" helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 4P* 
<Ate óságú cséplőgépekkel, előnyös árakon és *3A> 

edvezó fizetési feltételek mellett szállít a

W Herkules-motorgyár ^
Sj Budapest. V., V^czt-ut 30. ez.

Állandó nagy ír otorkiállitác.— Motor-csáp- 
v[r lőgépek mindenkor üzemben láthatók— Tel- S , 
Hl jes jótállás kitűnő működésért - Árlap ingyen
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Sok pénzt
takaríthat meg, ha

Pesti Hazai Takarékpénztár
sorsjegyet

készpénz vagy részletfizetésre

nálunk
vásárol.

Érdeklődőknek tehát minden esetre 
ajánlatos e (árnyban hozzánk fordulni 
és mi készséggel teszünk díjtalanul aj an 

...latot. --------- ------

Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság
Budapest, Andrássy-ut 9. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat,
i A kassai kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kassai 
Takarékpénztár végrehajtatónak Török Ist­
vánná, szül. Kocsis Katalin végrehajtást 
szenvedő elleni 1200 kor. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a kassai kir. 
törvényszék területén lévő Kenyhecz és 
Szína községekben fekvő, a 1. kenyheci 21. 
sz. tkvben A. 1. 21. és 31. hrsz. B. 12. sorsz. 
a Török Istvánná Kocsis Katalin nevén és 
az 1881. évi 00. t.-c. 156. §-a értelmében 
a B. 11. sorsz. a. Török István társtulaj­
donos nevén álló egész ingatlanra 183 kor. 
11. A kenyheci 125. sz. tkvben A. I. 244 2. 
hrsz. B. 21. sorsz. a. Török Istvánné, szül. 
Kocsis Katalin nevén álló birtokilletőségre 
34 kor. Ili A kenyheci 50. sz. tjkvbcn A. 
I. 105. hrsz. B. 18. sorsz. a Kocsis 
Katalin és az 1881. évi 60. t.-c. 156. §. 
értelmében a társtulajdonosok, névsze- 
rint B. 2. sorsz. a. Csamay Istvánné, 
Tóth Katalin, B. 5., 6. sorsz. a. Demesák 
Mihály és Demesák Mária, B. 17. sorsz. a. 
Demesák, szül. Majoros Katalin, B. 19. és 
20. sorsz. a. Kocsis János kk. és Kocsis 
András kk. nevén álló ingatlanra 186 koro­
na. IV. A kenyheci 50. sz. tjkvben A. II. 
106 a, 213 a, 230 a, 248 a, 264 a, 244 a

hrsz. B. 18. sorsz. a. Kocsis Katalin nevén 
álló birtokilletőségre 399 korona. V. A szí­
na! 84. sz. tjkvben 273, 308 a, 367, 414 a, 
449 a, 577. és 811. hrsz. B. 24. sorsz. a. 
Kocsis Katalin nevén álló birtokilletőségre 
1230 kor., végül VI. a szinai 244. sz. tjkv­
ben A. 1. 308 b, 414 b és 449 b hrsz. B. 
14. sorsz. a. Kocsis Katalin nevén álló 
birtokilletőségre 287 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a szinai megjelölt ingatlanok az 1906. évi 
május hó 31. napján délelőtt 9 órakor 
Szína község, a kenyheci ingatlanok pedig 
d. e. 9 11 órakor Kenyhec kö. ség határá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladalni fog­
nak. Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 %-nt, vagvis 18 K. 
30 fill., 3 kor. 40 fill., 18 kor. 60 fill., 39 
kor. 90 fill., 123 kor. és 28 kor. 70 till, 
összegeket készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. c. 42. tj-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kassa, 1906 február U-án.
Horváth,

k r. ítél Ót iblai biró.

m»mi,

Alapittatott 1844 Alapittatott 1844
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a székesegyházzal szemben, saját házában

Takarékbetétek 
Kölcsönök

könyvecskére és foIyó-szamlAra. Váltók és kisor­
solt értékpapírok leszámítolása, beszedése. ■■

váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó­
számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
VáltnÜ7lptphpn értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei 
t UIIVU4IWIWMWII árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi os vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városija csekély dij mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak. 45


